



### ПАМ'ЯТІ Я.С. ГУКОВА

17 листопада 2012 р. раптово пішов з життя відомий в Україні та на теренах СНД учений-аграрник, доктор технічних наук, академік НААН і РАСГН, академік Академії інженерних наук України Яків Серафимович Гуков.

Яків Серафимович народився 8 січня 1947 р. у селі Ломачинці Сокирянського району Чернівецької області. Там же отримав середню освіту. У 1969 р. закінчив факультет механізації процесів сільськогосподарського виробництва Львівського СГ.

Наукову діяльність Я.С. Гуков починав старшим інженером Західного відділення УНДІМЕСГ у 1969 р. Був аспірантом УНДІМЕСГ (1970–1972 рр.), молодшим науковим співробітником (1972–1978), старшим науковим співробітником (1978–1989), завідувачем лабораторії (1996–2000 рр.), директором ННЦ «ІМЕСГ» (2000 р. — липень 2010 р.). Упродовж кількох років Яків Серафимович очолював Відділення механізації і електрифікації УААН.

Наукова громадськість знала Я.С. Гукова як одного з провідних учених у галузі механізації обробітку ґрунту. Ним особисто та безпосередньо під його керівництвом розроблено нові способи обробітку ґрунту безполицевими зняряд-

дями, робочі органи для плоскорізного і чизельного обробітку ґрунту. Учений створив ефективні засоби для протиерозійного обробітку ґрунту із застосуванням контурно-меліоративної системи землеробства, впровадження ґрунтозахисних технологій вирощування польових культур. Цим вагомим народногосподарським розробкам добре прислужилися набуті ним виробничий досвід та копітка праця аспірантом протягом двох років у Луганському НДІ захисту ґрунтів від ерозії.

Академік НААН Я.С. Гуков опублікував 160 наукових праць, серед них 5 монографій та 2 книги. Ним отримано близько 40 авторських свідоцтв та патентів на винаходи, більшість з яких упроваджені у виробництво.

Яків Серафимович упродовж багатьох років був членом технічних рад Міністерства аграрної політики України та колишнього Міністерства промислової політики України; членом двох спеціалізованих вчених рад із захисту докторських та кандидатських дисертацій; відповідальним редактором міжвідомчого тематичного наукового збірника «Механізація та електрифікація сільського господарства», а також членом редколегії журналу «Вісник аграрної науки».

Протягом останніх двох років академік Я.С. Гуков успішно працював в асоціації «Ліга машинобудівників та роботодавців України» (Укрмашбуд), обіймаючи посаду Генерального директора. У нього було чимало амбітних планів щодо відродження вітчизняного сільгоспмашинобудування. На жаль, передчасна смерть не дала йому змоги втілити їх у життя.

За вагомий особистий внесок у соціально-економічний і культурний розвиток Київської області, значні здобутки у професійній діяльності, багаторічну плідну працю Я.С. Гуков нагороджений орденом «За заслуги» III ступеня, грамотами НААН та міністерств.

Усі працівники НААН та ННЦ «ІМЕСГ» знали Я.С. Гукова як чуйну і порядну людину, він ніколи не залишався байдужим до проблем друзів та колег. Ми поділяємо велике горе його сім'ї та сумуємо разом з ними.

Світла пам'ять про Гукова Якова Серафимовича назавжди збережеться в серцях його рідних, близьких, колег, усіх тих, хто знав і шанував цю щирю людину.

*Президія НААН  
Колектив ННЦ «ІМЕСГ»  
Колектив асоціації  
«Ліга машинобудівників  
та роботодавців України»  
(Укрмашбуд)*